

**МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ
INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL CONFERENCE**

**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ НАУКИ, ОСВІТИ І
СУСПІЛЬСТВА В УКРАЇНІ ТА СВІТІ**

**ACTUAL PROBLEMS OF SCIENCE, EDUCATION AND
SOCIETY IN UKRAINE AND IN THE WORLD**

**Збірник тез доповідей
Book of abstracts**



**29 вересня 2022 р.
September 29, 2022**

**м. Полтава, Україна
Poltava, Ukraine**



**МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
КОНФЕРЕНЦІЯ
INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL
CONFERENCE**

**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ НАУКИ, ОСВІТИ І
СУСПІЛЬСТВА В УКРАЇНІ ТА СВІТІ**

**ACTUAL PROBLEMS OF SCIENCE, EDUCATION
AND SOCIETY IN UKRAINE AND IN THE WORLD**

**Збірник тез доповідей
Book of abstracts**

**29 вересня 2022 р.
September 29, 2022**

**м. Полтава, Україна
Poltava, Ukraine**



**УДК 33
ББК 65**

Актуальні проблеми науки, освіти і суспільства в Україні та світі: збірник тез доповідей міжнародної науково-практичної конференції (Полтава, 29 вересня 2022 р.). Полтава: ЦФЕНД, 2022. 51 с.

У збірнику тез доповідей представлено матеріали учасників Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні проблеми науки, освіти і суспільства в Україні та світі» з:

Аграрна дорадча служба НАСГДСУ

Вінницький національний аграрний університет

Волинський національний університет імені Лесі Українки

ВСП «Львівський фаховий коледж Львівського національного університету природокористування»

ГО «ВРЖФ»

Державний торговельно-економічний університет

Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу

Інститут педагогіки Національної академії педагогічних наук України

Льотна академія Національного авіаційного університету

Національний авіаційний університет

Національний медичний університет імені О. О. Богомольця

Одеський державний аграрний університет

Одеський національний медичний університет

Сумський національний аграрний університет

Фаховий коледж технологій, бізнесу та права Волинського національного університету імені Лесі Українки

У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з актуальних питань науки, освіти і суспільства.

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: педагогічних наук; економічних наук; юридичних наук; медичних наук; хімічних наук; технічних наук; фізико-математичних наук; державного управління; соціальних комунікацій.

Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного сектору економіки та суб'єктів підприємницької діяльності.

ЗМІСТ
CONTENTS

СЕКЦІЯ 1. ПЕДАГОГІЧНІ НАУКИ SECTION 1. PEDAGOGICAL SCIENCES	6
<i>Бут І. О.</i> АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПІДГОТОВКИ МАГІСТРІВ ФАРМАЦІЇ В УМОВАХ АУДИТОРНО-ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ	6
<i>Радкевич О. П.</i> ВИКОРИСТАННЯ МОБІЛЬНИХ ПРИСТРОЇВ ДЛЯ НАВЧАННЯ ТА ОЦІНЮВАННЯ	8
<i>Сідашова С. О., Клебанова Л. Г., Попова І. М.</i> РЕАБІЛІТАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ АРТ-ТЕРАПІЇ В УМОВАХ НАВЧАЛЬНОЇ ДЕМО-ПАСІКИ	11
СЕКЦІЯ 2. ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ SECTION 2. ECONOMIC SCIENCES	15
<i>Промська В. М.</i> ЕКОЛОГІЧНИЙ АУДИТ В ЗАРУБІЖНИХ КРАЇНАХ	15
<i>Токарчук Д. М., Берещук О. В.</i> ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ТРАКТУВАННЯ КОРПОРАТИВНОЇ КУЛЬТУРИ.....	17
<i>Токарчук Д. М., Кобзар Т. О.</i> ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ЗАЛУЧЕННЯ ПРЯМИХ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В ЕКОНОМІКУ ВІННИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ.....	20
<i>Чорногор Н. О.</i> КОНЦЕСІЯ РЕГІОНАЛЬНИХ АЕРОПОРТІВ УКРАЇНИ	23
СЕКЦІЯ 3. ЮРИДИЧНІ НАУКИ SECTION 3. LEGAL SCIENCES	26
<i>Дерев'янка Я. О.</i> МІЖНАРОДНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ СПІВРОБІТНИЦТВА ДЕРЖАВ У КОНТЕКСТІ БОРОТЬБИ С ТЕРОРИЗМОМ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ	26

СЕКЦІЯ 4. МЕДИЧНІ НАУКИ SECTION 4. MEDICAL SCIENCES	29
<i>Кравченко Т. Ю., Лотиш Н. Г., Васильченко Л. В., Папінко Р. М.</i> НАВЧАННЯ В ІНТЕРНАТУРІ У ВОЄННИЙ ЧАС: ГІБРИДНИЙ ВАРІАНТ	29
СЕКЦІЯ 5. ХІМІЧНІ НАУКИ SECTION 5. CHEMICAL SCIENCES	31
<i>Радченко О. В.</i> СФЕРИ ВИКОРИСТАННЯ ПЛАСТМАС, ЇХ ПЕРЕРОБКА ТА ВПЛИВ НА НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ.....	31
СЕКЦІЯ 6. ТЕХНІЧНІ НАУКИ SECTION 6. TECHNICAL SCIENCES	34
<i>Ільків Є. Ю., Галярник М. В.</i> КОНТРОЛЬ ЗАКЛАДКИ ТА ОБСТЕЖЕННЯ ҐРУНТОВИХ МЕЖОВИХ ЗНАКІВ АДМІНІСТРАТИВНО-ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ОДИНИЦЬ – НЕОБХІДНА СКЛАДОВА ЯКОСТІ РОБІТ У ПРОЕКТАХ ЗЕМЛЕУСТРОЮ	34
СЕКЦІЯ 7. ФІЗИКО-МАТЕМАТИЧНІ НАУКИ SECTION 7. PHYSICAL AND MATHEMATICAL SCIENCES	36
<i>Trokhimchuck P. P.</i> MAIN PROBLEMS OF CREATION UNIVERSAL SYSTEM THE FORMALIZATION OF KNOWLEDGE AND SCIENCE	36
СЕКЦІЯ 8. ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ SECTION 8. GOVERNMENT MANAGEMENT	39
<i>Мілютіна Т. О.</i> КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ МОДЕЛІ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ОХОРОНИ РЕПРОДУКТИВНОГО ЗДОРОВ'Я.....	39
<i>Кос Д. В.</i> РЕАЛІЗАЦІЯ МІГРАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВНИХ СТРУКТУР КРАЇН ЄС	41

Скубіра Л. М.

ІНСТИТУЦІЙНІ АСПЕКТИ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ
ОРГАНІЗАЦІЄЮ АКУШЕРСЬКО-ГІНЕКОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ В
УКРАЇНІ 43

СЕКЦІЯ 9. СОЦІАЛЬНІ КОМУНІКАЦІЇ

SECTION 9. SOCIAL COMMUNICATION 45

Borutska Y. Z., Rybak S. B.

REALITIES AND PROSPECTS OF TOURISM DEVELOPMENT IN THE
TERRITORY OF THE CHERNOBYL RADIATION AND ECOLOGICAL
BIOSPHERE RESERVE 45

Тихомирова Є. Б.

PR-МЕНЕДЖМЕНТ: ПРОБЛЕМА КАДРОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
УКРАЇНИ ФАХІВЦЯМИ З PR 47

List of references

1. Chernobyl Radiation and Ecological Biosphere Reserve. URL: <https://zapovidnyk.org.ua> (accessed 24.09.2022).
2. The Chernobyl disaster. URL: <http://www.azot.ck.ua/zdpo1/chornobil.php> (date of access: 24.09.2022).

УДК 32.19.5:005]:659.4-051

Тихомирова Є. Б.

д. політ. н., професор,
професор кафедри міжнародних
комунікацій та політичного аналізу,
Волинський національний університет
імені Лесі Українки

ПР-МЕНЕДЖМЕНТ: ПРОБЛЕМА КАДРОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УКРАЇНИ ФАХІВЦЯМИ З ПР

Серед основних складових ПР-менеджменту є кадрове питання, яке органічно пов'язано з проблемою професійного забезпечення діяльності у галузі зв'язків із громадськістю (будемо вживати обидва терміни: і кальку з англomовного терміну public relations – пabлік рилейшнз (далі – ПР), і його українomовний еквівалент – зв'язки із громадськістю). Головними аспектами вирішення цього питання є, на наш погляд, по-перше, класифікація професій у галузі ПР, по-друге, освітня підготовка з цієї спеціальності і, по-третє, питання сертифікації ПР-фахівців. Всі вони не повною мірою вирішені в Україні, що заважає ефективному впровадженню пabлік рилейшнз у діяльність сучасного суспільства. Зупинимось на першому аспекті проблеми, а саме професійному забезпеченні ПР-діяльності в нашій країні.

У свій час автори популярного американського підручника з пabлік рилейшнз Скотт М. Катлип, Аллен Х. Сентер, Глен М. Брум поставили питання: «якою мірою ПР можна розглядати як професію» [1, с. 48]. Проте і сьогодні в Україні на це питання відповідь не однозначна, що, на наш погляд, пов'язано саме з тим, що у нас ПР як професія ще не остаточно сформувався. Однак уже сьогодні фахівці в галузі зв'язків із громадськістю як соціально-професійна група міцно займають своє місце в соціально-професійній структурі сучасного суспільства.

Поняття «професія» визначається в сучасній науці по-різному. Як зазначав югославський соціолог Д. Маркович, можна говорити про п'ять

основних рис, що характеризують різні професії, а саме: відносно тривале виконання конкретної діяльності; діяльність, що вимагає спеціальної освіти та вміння; діяльність, яка проявляється в конкретній (професійній) поведінці; здійснення професійної діяльності приводить до формування професійного інтересу, норм професійної моралі й традицій; прагнення представника однієї професії відносно представників інших професій проявити особливий статус [2, с. 186 – 187].

На наш погляд, професію можна розглядати як вид конкретної праці, спеціалізовану діяльність, що виділена на основі існуючого поділу праці і вимагає спеціальних знань і вмінь [2, с. 187].

Професії, які певною мірою стосуються зв'язків з громадськістю, в Україні вперше були перелічені у Класифікаторі професій України 2005 р. (далі – КП). Тут були репрезентовані такі назви професій, які так чи інакше пов'язані з паблік рилейшнз: керівники підрозділів з реклами та зв'язків громадськістю, менеджери (управителі) із зв'язків з громадськістю, менеджери (управителі) у сфері надання інформації, менеджери (управителі) з дослідження ринку та вивчення суспільної думки, професіонали в галузі інформації та інформаційні аналітики, аташе [3]. Разом з тим, КП не містив назв посад, запозичених із класифікацій англомовних країн, наприклад таких як PR-директор, PR-менеджер, PR-фахівець, іміджмейкер, копірайт ер, контент-менеджер, спіндоктор, спічрайтер і т. д., тому вони не застосовувалися в офіційній кадровій документації (штатних розписах, трудових книжках та ін.), однак у розмовній мові, методичній або навчальній літературі їх часто вживають.

Вже у КП 2010 р. були внесені зміни: з одного боку розширений перелік професій, які тою чи іншою мірою відповідають PR-діяльності, а з іншого боку відбулася диференціація професій за професійними групами. Національний КП України ДК 003:2010 [4] містив кілька професійних назв робіт у сфері зв'язків із громадськістю.

Далі подані назви відповідних професій, що належать до різних груп залежно від рівня повноважень відповідних працівників (керівників або професіоналів чи фахівців) і видів діяльності підприємств або організацій, де вони працюють (комерційні підприємства або органи державної влади). Тут виокремлено чотири професійні групи, до яких можна віднести тих, хто виконує функції у галузі PR (табл. 1).

Варто звернути увагу на те, що назви професій і тут не зовсім відповідають характеристиці професії, часто місять додаткові параметри до неї, наприклад – керівник, начальник, менеджер, що фактично є назвою посад відповідного фахівця. Та взагалі у КП ототожнюються назви посад і професії.

(«Назви посад (професій) [5]. Можливо, саме тому пізніше була зроблена спроба іншого, узагальненого трактування професій в галузі публік рилейшнз у КП 2022 р. У КП 2022 р., який подає назви посад (професій) дещо інакше, хоча сам класифікатор фактично базується на попередньому документі з припискою (КП 2010 р. [чинний, зі змінами, внесеними 25.10.2021]) [6].

Таблиця 1

Наявність професій у сфері зв'язків із громадськістю в Україні

Код КП	Професійна назва роботи
Професійна група «Керівники апарата центральних органів державної влади»	
1229.1	Керівник прес-служби (центральні органи державної влади)
1229.1	Прес-секретар
Професійна група «Керівники апарата місцевих органів державної влади»	
1229.3	Керівник прес-служби (місцеві органи державної влади)
Професійна група «Керівники інших основних підрозділів в інших сферах діяльності»	
1229.7	Начальник прес-центру
Професійна група «Керівники підрозділів по рекламі і зв'язкам із громадськістю»	
1234	Начальник відділу (з реклами, зв'язків з громадськістю)
1234	Прес-секретар
Професійна група «Менеджери (керуючі) з питань комерційної діяльності і управління»	
1475.4	Менеджер (управитель) із зв'язків з громадськістю
Професійна група «Професіонали в сфері маркетингу, ефективності підприємництва, фінансової діяльності, раціоналізації виробництва й інтелектуальної власності»	
2411.2	Прес-аташе.
2419.2	Фахівець із зв'язків з громадськістю та пресою
2433.2	Аналітик консолідованої інформації

Джерело: [4]

Тут подано також чотири професійні групи (проте вони мають інші формулювання) та назви професій цього останнього варіанту КП в узагальненому вигляді, фактично, загалом для інформаційної сфери, до якою відносяться фактично всі функції ПР-діяльності. Крім того, додається професійна група «Технічні службовці», яка дозволяє працевлаштовувати бакалаврів у сфері надання інформації, до якої можуть бути віднесені функції технічного характеру, з яких може починати свою діяльність піарник (дивись табл. 2).

Таблиця 2

Наявність професій у сфері зв'язків із громадськістю в Україні

Код КП	Професійна назва роботи
1	Професійна група «Законодавці, вищі державні службовці, керівники, менеджери (управителі)»
1234	Керівники підрозділів з реклами та зв'язків з громадськістю
1473	Менеджери (управителі) у сфері надання інформації
1475.3	Менеджери (управителі) з дослідження ринку та вивчення суспільної думки
2	Професійна група «Професіонали»
2433	Професіонали в галузі інформації та інформаційного аналізу
2433.1	Наукові співробітники (інформаційна аналітика)
2433.2	Професіонали в галузі інформації та інформаційні аналітики
3	Професійна група «Фахівці»
3114	Фахівець з інфокомунікацій
3439	Фахівець з інтерв'ювання
3439	Організатор громадських заходів
3472	Фахівець з інтерв'ювання (засоби масової інформації)
4	Професійна група «Технічні службовці»
41	Службовці, пов'язані з інформацією
410	Інші службовці, пов'язані з інформацією
4141	Оброблювач інформаційного матеріалу
422	Агенти з інформування клієнтів
4229	Укрупнені професії службовців з інформування клієнтів

Джерело: [6]

Кваліфікаційні характеристики професій репрезентовані в різних випусках Довідника кваліфікаційних характеристик працівників. Проте в одному з них (Випуск 1 «Професії працівників, що є загальними для всіх видів економічної діяльності») поки що зафіксована лише кваліфікаційна характеристика «Менеджера (управителя) із зв'язків з громадськістю» [7].

Вона визначає завдання та обов'язки працівника, необхідність певних знань, кваліфікаційні вимоги до працівника, які на момент створення цієї характеристики обмежувалися освітою з напряму підготовки «Менеджмент» (магістр, спеціаліст). Сьогодні це має бути розширено і не обмежуватися вказаними освітніми програмами та рівнями підготовки, оскільки, як ми зазначали, сьогодні вже є можливості працевлаштування в галузі зв'язків з громадськістю і для бакалаврів.

Крім того, варто погодитися з думкою В. Королько, що сьогодні в Україні є кілька основних моделей ПР-освіти – академічна, журналістська і бізнес-освіта, в рамках яких здійснюється підготовка ПР-працівників [8]. Це дасть залучити у сферу ПР фахівців з різним рівнем підготовки, а тому в кваліфікаційних характеристиках не слід обмежуватися вимогою щодо одної спеціальності.

Отже, можна стверджувати, що державне визнання сприяло інституціональному оформленню зв'язків із громадськістю не лише на рівні освіти та практичної діяльності, але і професіоналізації ПР. Воно конституювало зв'язки із громадськістю як важливий інструмент функціонування організації, що забезпечує сприятливий розвиток її основної діяльності. Необхідним кроком до підвищення статусу ПР у суспільстві має стати не лише вдосконалення КП, але і запровадження спеціальності «Зв'язки з громадськістю» та сертифікації фахівців у цій галузі, яка має місце у багатьох країнах світу на основі розроблених та затверджених стандартів ПР.

Список літератури

1. Катлип М. Скотт, Сентер Х. Аллен, Брум М. Глен. Паблік рилешнз. 8-е изд. : Пер. с англ. : Уч. пос. – М. : Издательский дом Вильямс, 2003. – 624 с.
2. Тихомирова Євгенія. Основи соціології: Підручник. – Рівне: Перспектива, 2006. – 333 с.
3. Класифікатор професій ДК 003:2005. Додаток А «Покажчик професійних назв за кодами професій» URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/vb375609-05#Text>
4. Класифікатор професій ДК 003:2010. (Додаток А, Б, В). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/va327609-10#Text>
5. Щодо застосування Національного класифікатора України ДК 003:2010 «Класифікатор професій». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1892739-18#Text>
6. Класифікатор професій – 2022 [чинний, зі змінами, внесеними 25.10.2021]. URL: <https://www.buhoblik.org.ua/kadry-zarplata/trudoustrojstvo/3978-klasifikator-profesij.html>
7. Про затвердження Випуску 1 «Професії працівників, що є загальними для всіх видів економічної діяльності» Довідника кваліфікаційних характеристик професій працівників. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0336203-04#Text>
8. Королько В. Світовий досвід та українські «новації» в підготовці фахівців зі зв'язків із громадськістю. URL: [Korol'ko_Svitovyy_dosvid_ta_ukrayins'ki.pdf](#)

НАУКОВЕ ВИДАННЯ

**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ НАУКИ, ОСВІТИ І
СУСПІЛЬСТВА В УКРАЇНІ ТА СВІТІ**

**Збірник тез доповідей Міжнародної
науково-практичної конференції
(29 вересня 2022 р.)**

Українською та англійською мовами

Відповідальний за випуск: Загородний І. Д.

Технічний редактор: Нестеренко В. О.

Художній редактор: Михайленко К. В.

Коректор: Остаповець Н. М.

Дизайнери й верстальники: Артеменко А. А, Григоренко Л. О.

Підписано до друку 29.09.2022 р. Формат 60x90/16

Папір офсетний. Друк – ризографія. Умовн. друк. арк. 4,3

Гарнітура Times New Roman.

Наклад 500 примірників. Зам. № 18397

Надруковано у ФОП Сидоренко А. В.

Свідоцтво про державну реєстрацію серія В01 № 710364 від 07.01.2007 р.

36000, м. Полтава, вул. Дмитра Коряка, 3

Всі права захищені.

Відповідальність за зміст матеріалів несуть автори.

Редакційна колегія може не поділяти думок авторів.



Офіційний сайт: <http://www.economics.in.ua>